

Год издания 10-й
№ 40 (635)
ЧЕТВЕРГ
17 ИЮЛЯ
1941 г.

ГОЛОС ударник

Орган партбюро
завкома и
завоуправления
завода имени
М. М. Кагановича
г. Горький,
Кировский р-н.

Газета выходит один раз в неделю

Могучее народное ополчение

1612 год. Польские захватчики двинули свои штики на нашу родину. По всей Руси сражались шайки врага, праба, наслыдя, разгоняя по лесам население. И тогда на борьбу за свою независимость встал народ. По призыву великого русского патриота, нашего земляка Козьмы Минина создано было могучее народное ополчение. Вооруженный народ, горящий ненавистью к поработителям, наголову разбил завладевшего врага.

1812 год. Знаменитый французский полководец Наполеон со своей армией оптем и мечом прошел по всей Европе. Самые передовые в то время войска не могли устоять перед ударами французской армии. Но вот Наполеон решил завоевать и Россию. И спять на защиту своей отчизны стеной поднялся свободоблювивый русский народ. То, что не могли достичь обученные, вооруженные до зубов армии, достиг наш народ, благодаря не терпящий иностранного насилия. Победное движение наполеоновских армий по Европе закончилось ничем иным как беспством из России. В нашей стране померкла сияющая звезда «непоколебимого» Наполеона.

1918—20 годы. Железным козлом окружили империалисты Молодую советскую республику. Грудью встали в те годы освобожденные народы на защиту завоеваний Октября. Весь мир знает, как вались тогда наши отцы и братья, с какой силой и упорством бился народ за великое дело Ленина — Сталина. Народ боролся и победил.

Прошло всего лишь двадцать лет, а немецкие захватчики, очевидно, уже забыли, как их колотил украинский народ в 1918 году. Германский хищник двинул на нашу родину свои орды.

И теперь, в грозное и опасное время, на защиту своего отечества, за свою свободу снова поднимается народ. По всей нашей стране по призыву великого Сталина создаются мощные армии народного ополчения, каждый воин горит беспредельной ненавистью к фашизму и беззаветной готовностью отдать свою жизнь за народное дело.

Нет человека в нашей стране, любящего Родину, чья рука не тянулась бы теперь к винтовке. Родная Красная Армия слышит горячие патриотические голоса, находясь в них действительную поддержку. Это удваивает ее силы.

Не только Красная Армия, но и весь советский народ отстаивает и вперед с еще большим упорством и страстью будет от-

стаивать каждую пядь родной земли. Дорогой ценой обходится захватчику каждый кусок советской земли. С каждым часом борьбы эта расплата будет дорожее. Враг не выдержит мощных ударов Красной Армии и великого резерва народных ополченцев и славных героических помощников Красной Армии — партизан в тылу у врага, в оккупированных им районах.

Несколько дней на нашем заводе проходила запись в народное ополчение. Нельзя без волнения слушать и читать многочисленные заявления рабочих, служащих и инженерно-технических работников.

— Мы еще молоды, — пишут в коллективном заявлении ученики ремесленного училища группы № 4, — чтобы быть призванным в ряды РККА. Но нам хочется поскорее взять оружие в руки и вместе с нашими отцами и старшими братьями встать на защиту родины и беспощадно бить врага. Просим зачислить нас в отряды народного ополчения.

Тов. Носов М. в своем заявлении пишет: Пропшу зачислить меня в ряды народного ополчения. Я готов встать в любую минуту с винтовкой в руках и бить врага до полного его уничтожения.

Горе тем, кто столкнется на поле брани с этим народным ополчением. Безславная смерть ожидает всех тех, кто окажется лицом к лицу с вооруженным народом — зарвавшийся враг будет уничтожен.

В ряды народного ополчения вступают целыми группами, сменами, отрядами. За десять дней вступило в народное ополчение сотни человек. Преобладающее большинство коммунистов и комсомольцев записалось в первый и во второй день.

Распут ряды народного ополчения, рвутся каждый, кто верен своему народу, тянется к оружию. Воины Красной Армии и Красного Флота видят движение народа, слышат горячие слова патриотов. Это удваивает силы их, служит призывом к героическим подвигам на фронтах, к легендарной храбрости в борьбе с кровожадным фашизмом.

Вставайте на защиту родины, на борьбу с немецкими фашистами, с людооедом Гитлером!

Пусть все время перед нами, горьковчанами, витает подвиг наших предков, сражавшихся под знаменем нижегородского ополчения за честь и славу родной земли!

В Государственном Комитете Обороны

Ввиду намечившихся трех основных направлений военных операций Государственный Комитет Обороны предписал Ставке Верховного Командования организовать три Главных Командования отпора врагу: Северо-западное, Западное, Юго-западное.

Главкомандующим войск Северо-западного направления назначен Маршал Советского Союза тов. **К. Ворошилов**.

Главкомандующим войск Западного направления назначен Маршал Советского Союза Народный Комиссар Обороны тов. **С. Тимошенко**.

Главкомандующим войск Юго-западного направления назначен Маршал Советского Союза тов. **С. Буденный**.

Тов. **Ворошилов**, тов. **Тимошенко** и тов. **Буденный** уже вступили в командование войсками.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения.

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору Военного трибунала тюремным заключением на срок от 2 до 5 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.

Москва, Кремль.
6 июля 1941 года.

Сталевады варят сталь скоростными методами

Коллектив сталелитейного цеха своим лучшим у мартача, у электропечей, у разливочной машины помогает героической Красной Армии прогнать фашистскую сволочь.

Некоторые сталевары электропечей с каждым днем увеличивают выработку стали скоростными методами, дают большую экономию во времени варки и расхода электроэнергии.

Начальник смены тов. **Вдовик**, сталевар тов. **Кретьшев** на этих старинных плавках стали на электропечи за 6 часов 10 минут и дали экономно электроэнергии 1000 киловатт.

Сейчас коллектив этой смены готовится к систематическому варению стали скоростными методами.

Смирнов.

Работай быстро, четко!
Помни, что каждый полученный на заводе заказ — боевое задание!

СОГЛАШЕНИЕ

между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны и Чрезвычайным и Полномочным послом Великобритании в СССР г-ном Стаффорд Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано Соглашение о совместных действиях Правительства СССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, а также Протокол к этому Соглашению.

При подписании Соглашения присутствовали со стороны СССР тов. И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота адмирал тов. Кузнецов, заместитель Народного Комиссара Обороны Маршал Советского Союза тов. Шапошников, заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Вышинский, генеральный секретарь Наркоминдела тов. Соболев, член коллегии тов. Павлов и ответственные работники Наркоминдела гг. Козырев, Гусев, Потрубач, а со стороны Великобритании — глава военной миссии в СССР генерал-лейтенант Макфарлан, член военной миссии контр-адмирал Майлис, член военной миссии вице-маршал воздушных сил Коштер, глава экономической миссии в СССР Лоуренс Кадбори, советник английского посольства Балгаллей, военный атташе полковник Прир, воздушный атташе полковник Халлауэл, морской атташе капитан Клявчи и ряд других ответственных сотрудников английского посольства.

Ниже приводится текст Соглашения и Протокола к нему.

СОГЛАШЕНИЕ

о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии

Правительство Союза ССР и Правительство Его Величества в Соединенном Королевстве заключили настоящее Соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.
2. Они далее обязуются, что в продолжение этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдного согласия.

Настоящее Соглашение заключено в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.
Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию
Правительства Союза Советских Социалистических Республик — заместитель
Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел —
В. МОЛОТОВ.

По уполномочию
Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве —
Чрезвычайный и Полномочный посол
Его Величества в СССР —
СТАФФОРД КРИППС.

ПРОТОКОЛ

к Соглашению о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, заключенному 12 июля 1941 года

При заключении Соглашения о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии Договаривающиеся Стороны условились о том, что указанное выше Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Настоящий Протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.
Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию
Правительства Союза Советских Социалистических Республик — заместитель
Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел —
В. МОЛОТОВ.

По уполномочию
Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве —
Чрезвычайный и Полномочный посол
Его Величества в СССР —
СТАФФОРД КРИППС.

ВСЕ ПОДЧИНИМ ИНТЕРЕСАМ ФРОНТА

Каждый заказ металлургам—боевое задание!

Самоотверженно трудиться для фронта, неустанно ковать победу над врагом!

ПЕРЕСТРОИЛИСЬ НА НОВЫЙ ЛАД

В эти грозные дни, когда над нашей любимой родиной нависла серьезная опасность вторжения на нашу свяченную землю озверелых, зарвавшихся фашистов, пытающихся кровавыми лапами захватить наши города, фабрики, заводы, землю, успех быстрейшего разгрома врага с меньшими для нас потерями решает единство фронта и тыла. Мы должны работать в тылу так, как этого требует фронт.

Перестраивая работу на новый лад, коллектив инструментального цеха № 3 отвечает на призыв великого вождя народов товарища Сталина ежедневным перевыполнением производственной программы, выполнением важнейших государственных заказов. За 14 дней июля цех не только хорошо работал, но сумел из ранее отсталых цехов выйти в передовые.

Весь коллектив цеха работает самоотверженно. В сменах повысилась трудовая дисциплина, чувствуется подтянутость и решимость бороться за ежедневное перевыполнение плана.

Смена начальника т. Вдовина по выполнению плана и по другим показателям идет передовой в цехе. Коммунист т. Вдовин практическими делами отвечает на призыв вождя. Он ежедневно перевыполняет графики, его смена подает коллективное заявление о вступлении в ряды народного ополчения. Стахановцы этой смены взяли на себя обя-

зательство — закончить программу июля 29 числа и дать сверх плана дополнительные тонны пожевого инструмента.

Это обязательство ими выполняется с честью. Стахановцы—Токсубаев, Егоришкин, Мичурин и другие выполняют свои нормы от 150 до 170 процентов.

Выполняют свои нормы и стахановцы смены начальника Пуганова. Тт. Щипанин, Софонов, Андреев ежедневно дают выполнение по полторы и больше нормы.

Каждый рабочий, работница всеми силами помогают Красной Армии ковать победу над коварным врагом. Коллектив цеха дружно и организованно прошел первый курс обучения по противовоздушной обороне, проведя наряду с теорией и практические занятия по борьбе с зажигательными бомбами и т. д. Стахановки тт. Плясунова, Коротычева, Кулагина и другие с большим желанием записались в дозоры и решили отдать часть своей крови раненым бойцам.

Цех № 3 организованно и быстро решает вопросы выполнения заказов стране, необходимых для победы Красной Армии над коварным врагом.

У нас есть все возможности работать еще лучше, еще производительнее и стать передовым цехом в заводе. Над этой задачей и работает весь наш коллектив.

Начальник цеха № 3
Горбунов.

Досрочно выполним план июля

Мощным патриотическим подъемом отвечает коллектив инструментального цеха № 4 на призыв вождя.

Перестраивая работу на военный лад, стахановцы цеха с успехом обеспечивают страну необходимым инструментом и в достаточном количестве.

Кузнец тов. Беляев, участвуя боев с белофиннами, вступил первым в ряды народного ополчения, работает самоотверженно и ежедневно выполняет задание на 200—250 проц. Штаповщина тов. Абриуллина дает выполнение на 180 проц., зачищница железных ручек тов. Лазарева выполняет норму на 135 проц.

Ежедневно перевыполняет производственную программу и цех в целом. Хорошо работают смены, бригады. Наш цех борется за досрочное выполнение программы июля.

Сейчас в цехе начато освоение ножовок с канадским зубом, идет деятельная подготовка кпуску капитальных печей. Быстро осуществив это, цех еще больше повышает производительность труда и будет выпускать большее количество готового инструмента.

Начальник цеха № 4
А. Шишалов.

Курсы красных медицинских сестер и санитарных дружинниц

Учитывая большое значение массовой подготовки медицинских сестер и санитарных дружинниц для обороны нашей родины, ЦК Говоза черной металлургии предложил нам немедленно создать при заводе краткосрочные курсы медсестер и учебно-санитарные дружины в количестве 70 человек.

Учеба будет организована без отрыва от производства.

Цеховые профсоюзные комитеты и профгруппы обязаны немедленно начать запись на курсы, привлекая своих членов к активному участию в организации и учебе на курсах. Особенно большую подготовительную работу обязан сделать комитет комсомола завода. Надо разъяснить необходимость овладения минимумом медико-санитарных знаний и простейшими средствами оказания первой помощи (поднять раненого, наложить повязку, уберечь рану от заражения, доставить больного в медицинский пункт).

Все эти знания легко можно будет получить на организованных курсах по подготовке красных медицинских сестер и санитарных дружинниц.

Председатель завкома
Н. Мокеев.

Найдут свою гибель фашистские стаи,
Растет наших пушек убийственный гул.
Каждая плавка отличной стали—
Новый жестокий удар по врагу!

Сталью по врагу

В сталелитейном цехе с каждым днем все больше и больше растет производительный подъем. Цех ежедневно перевыполняет программу по выплавке стали. Каждый сталевар старается больше дать стране стали и лучшего качества, чтобы помочь Красной Армии поскорее уничтожить фашистских варваров.

Хорошо работает на электропечи № 1 коммунист-сталевар т. Крепышев. Он за 11 дней июля дал много стали сверх плана и ежедневно выполняет задание на 110—120 проц. А в некоторые дни он выплавляет стали еще больше. Наш цех за последнее время начал осваивать новые марки стали. И в этой упорной работе сталевар Крепышев проявил себя как лучший сталевар и всех быстрее овладеет металлургическим мастерством.

Самоотверженно трудятся на своих постах и другие сталевары. Особенно хорошо стал работать сталевар мартеповской печи т. Галов. Он за 11 дней этого месяца сверх плана выплавил несколько тонн стали.

Все они сейчас ежедневно перевыполняют задание по выплавке стали, работают ритмично и строго по заказам.

Большую помощь сталеварам оказывают канавщики. Например, канавщик т. Кузьмин хорошо и быстро освоил фасонную отливку стали. Он, не считаясь со временем и выходными днями, самоотверженно работает на своем рабочем месте, тем самым помогая сталевару быстро и качественно сливать сталь в изложницы.

Но есть еще некоторые люди, которые не показывают примеров дисциплинированности и плодотворного труда, недобросовестно относятся к своим обязанностям. Например, канавщики Бобошко и Полежаев некультурно производят сифонную уборку, работа их бракуется.

Наш долг,—долг сталеваров и канавщиков повысить производительность труда, больше выплавлять стали, из которой наша социалистическая промышленность делает много смелых шагов для зарвавшихся фашистских злодеев.

Нач. сталыцеха В. Осипов.

Сталевар, вальцовщик,
машинист крана,
Давайте больше стали
сверх плана

Льем сталь для победы над фашизмом

С огромным подъемом и с новыми трудовыми подвигами работают в эти суровые дни сталевары сталелитейного цеха у электрических и мартеповских печей.

Особенностью их работы является то, что они варят скоростные плавки, дают экономно в горючем и высокое качество стали.

За 13 дней июля сталевар тов. Крепышев выплавил стали на 115,2 проц., а 13 числа он дал выполнение на 128,4 проц. Сталевар электропечи № 1 тов. Доможиров в этот день выплавил стали на 144,5 проц., тов. Ситнов—на 114,8 проц.

Хорошо работают и сталевары электропечи № 2. Сталевар тов. Крылов с начала месяца выполнил задание—на 111 проц.

Не отстают от них и сталевары мартеповской печи. Сталевар тов. Галов меньше 115—120 проц. не выполняет задание, сталевар тов. Вибизин выполняет задание на 111 проц.

Сталевары горят желанием досрочно выполнить программу июля и дать стране дополнительные тонны стали. Сталевары отдадут все силы, чтобы обеспечить победу Красной Армии над зарвавшимися гитлеровскими бандами.

В. Владимиров.

Встает народ для грозного отпора,
Под натиском его погибнет вражья свора.
Пусть в каждой тонне огневого вала
Частица будет твоего металла.

На фронте, в тылу будет
клич наш греметь:
Коричневой гадине—черная смерть!

Новые кадры включились в работу

Ученики ремесленного училища № 21, работающие в цехе холодного проката, в ответ на призыв вождя народов товарища Сталина—включились в выполнение производственной программы цеха, встали на рабочие места подручными вальцовщиками и на другие работы.

Некоторые ученики работают за вальцовщиками и имеют неплохие результаты работы. Так, например, ученики Беляков

и Горбунов (бригада мастера Белова), работая за вальцовщиков, вначале выполняли норму на 60 и 80 проц., а сейчас достигли выполнения 118 проц.

Хорошо выполняют работу ученики мастеров Романова и Зайцева. Например, Лобачев, Афанасьев, Дерябин, Глютов, Хорев, Шерешков, Щелкунов, Чапрак и другие. Ученики обязались быстрее освоить дело холодного проката ленты и обеспечить выполнение программы цеха.

Е. Царев.

Растет производительность

Растет производительный подъем, повышается производительность труда у вальцовщиков прокатного цеха.

12 июля вальцовщик толкостового стана т. Егоров выполнил норму по прокату листов на 103 проц., а 14 числа дал выполнения 148 проц. Хо-

рошо работал в эти дни и вальцовщик стана т. Жеглов. Он на днях дал выполнение 196 процентов и сейчас работает высокопроизводительно.

Перевыполняют задания вальцовщики тт. Евдокимов, Замахин, Шохов и другие.

Н. А.

Товарищ, не будем у фронта в долгу:
Каждая норма—удар по врагу.

ВЕСЬ НАШ НАРОД ОКАЗЫВАЕТ ПОДДЕРЖКУ КРАСНОЙ АРМИИ МЕТАЛЛУРГИ ВСТУПАЮТ В РЯДЫ ВЕЛИКОГО НАРОДНОГО ОПОЛЧЕНИЯ

Для ведения войны по-настоящему необходим крепкий организованный тыл. Самая лучшая армия, самые преданные делу революции люди будут немедленно истреблены противником, если они не будут в достаточной степени вооружены, снабжены продовольствием, обучены.

В. И. ЛЕНИН.

Поможем Красной Армии разгромить врага

В отряды народного ополчения по заводу вступило сотни человек.

В народное ополчение вступили бывшие красные партизаны, старые кадровые рабочие, сталевары, прокатчики, инструментальщики, инженеры и техники, молодежь и женщины. Ведущую роль в этом ополчении занимают коммунисты и комсомольцы.

Вступая в ряды народного ополчения старый производственный — токарь ремонтно-механического цеха тов. Комаров заявляет: «Дрались в годы гражданской войны с врагами советской власти, а теперь хочу бить фашистских гадов».

— В рядах народного ополчения я буду со всем народом защищать свою родину. Могу оказать и первую помощь раненому ополченцу, так как я окончила три курса медицинского института, — пишет в своем заявлении работница библиоте-

ки завкома тов. Сухарева.

В прозный час, переживаемый нашей родиной, комсомольская молодежь отдает все свои силы на победу над врагом, самоотверженно трудится на своем посту, вступает в ряды народного ополчения.

Подав заявление о зачислении в ряды народного ополчения, комсомолка тов. Павловская пишет: «Вступая в ряды народного ополчения, я даю клятву, что буду мужественно бороться с врагом, обязуюсь честно и добросовестно выполнять любые задания, не считаясь ни с какими трудностями».

— Чтобы быстрее разбить врага до полного его уничтожения, — заявил тов. Забалуев (отдел главного механика) — мы должны объединиться в отряды народного ополчения и помочь нашей героической Красной Армии скорее покончить с проклятым Гитлером и его фашистской бандой.

Сыновья встают с отцами в один ряд

Фашистские головорезы мечтают отнять у советской молодежи радостную жизнь, ее права, завоеванные отцами и старшими братьями. Но этому никогда не бывать.

Красная Армия вместе со всем советским народом разгромит и полностью уничтожит фашистских разбойников.

Вместе с отцами и старшими братьями в отряды народного ополчения записывается и молодежь, которая до последней капли крови будет защищать свою родину.

Ученики ремесленного училища № 21, группы № 4 в количестве 10 человек — Ванурин, Маринин, Кружиков, Афа-

насьев, Манасов, Бобров и другие подали коллективное заявление с просьбой зачислить их в народное ополчение. В заявлении они пишут:

— Мы, ученики группы № 4, являемся еще молоды, чтобы быть призванными в ряды РККА. Но нам хочется поскорее взять оружие в руки и вместе с нашими отцами и братьями беспощадно бить врага. Просим принять нас в отряды народного ополчения.

Таких заявлений на заводе среди молодежи насчитывается сотни.

Мастер Романов.

Вместе с сыном буду бить врага

— Мой сын служит в рядах Рабоче - Крестьянской Красной Армии и борется против фашистских разбойников, — говорит мастер универсального станка прокатного цеха тов. Крайков.

Откликаясь на призыв вождя, горю желанием встать вместе с сыном и дать сокрушительный отпор зарвавшемуся врагу. Про-

шу принять меня в ряды народного ополчения. Я отдам все силы на разгром этого врага Советского Союза и всего прогрессивного человечества.

Вместе с тов. Крюковым вступили в народное ополчение и рабочие его смены.

В. А.

Хроника

На днях на заводе состоялись организационные собрания народных ополченцев.

Собравшиеся познакомились с программой военного обучения. В ближайшие дни на заводе начнется учеба ополченцев.

Сейчас подбирается команд-

ный и политический состав, разрабатываются планы занятий, подбирается военно-учебная литература.

Командиром заводского отряда ополченцев назначен тов. Дебольский, по политической части — тов. Смирнов и нач. штаба — тов. Елфимов.

В ряды народного ополчения

В ответ на призыв вождя интеллигенция главной конторы с большим желанием вступает в ряды народного ополчения.

Беспартийный работник финансового отдела тов. Витупкин в своем заявлении пишет: «Несмотря на то, что я снят с военного учета, и желаю встать вместе со всем народом на защиту нашей родины и прошу зачислить меня в народное ополчение. Мой сын задолго до призыва ушел в военное училище. Вместе с сыном и я встану на боевой пост и буду беспощадно уничтожать зарвавшегося врага».

Сын коммуниста отдела организации труда тов. Кохова сейчас сражается на передовых позициях Северо-западного направления, защищает родину от фашистских банд. Вступил в ряды народного ополчения и сам тов. Кохов.

В своем заявлении он пишет: «Прошу принять меня в народное ополчение, где я обязуюсь вместе с сыном активно участвовать в разгроме и полном уничтожении германского фашизма».

С энтузиазмом идут в народное ополчение женщины и девушки. Записались в ряды ополчения Швогина Настя, Сальникова Маруся, зооинженер Боголюбова и другие. А. Рауков.

Разгромим и уничтожим врага

В первый же день создания народного ополчения в парторганизацию прокатного цеха начали приходить коммунисты и комсомольцы с заявлениями, в которых требовали зачислить их в ряды народного ополчения.

— На призыв товарища Сталина, — заявили рабочие универсального стана, — мы готовы встать грудью на защиту нашей родины и коллективно записались в ряды народного ополчения.

Среди них мастер Кадочкин, рабочие Ершов, Коробова и другие. Всего 26 человек.

Дали великую клятву верности родине и вальцовщики тонколистового стана, которые, всей сменной вступив в народное ополчение, заявили: «Мы все, как один, вступаем в ряды народного ополчения и с оружием в руках будем защищать честь своего народа».

Первыми записались — мастер стана т. Пашфилов, вальцовщики Яшуков, Егоров, Замахин, резчик Захаров и другие.

Великая и прозная сила — народное ополчение! Непобедим народ необъятой страны, когда он встает плечом к плечу в железном единстве, охваченный одним чувством — разгромить и уничтожить врага.

Секретарь парторганизации прокатного цеха Юханов.

Наш дед — солдат Суворова.

Отец —

боец

Чапаева.

С врагом дерутся здорово.

Своей страны хозяева.

С. МАРШАК.

В каждом городе, которому угрожает опасность нашествия врага, мы должны создать... народное ополчение, поднять на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать свою свободу, свою честь, свою родину — в нашей отечественной войне с германским фашизмом.

И. В. СТАЛИН.

Встаем на защиту священной родины

Отвечая на призыв товарища Сталина, коллектив сталеварей цеха вступил в отряд народного ополчения. Количество записавшихся растет с каждым днем.

Сталевары, канавщики и другие рабочие цеха с большим подъемом идут в народное ополчение. Записываются старые производственники и молодые рабочие.

Первыми вступили в народное ополчение сталевары — товарищи: Крешинев, Сунгуров, Тепляков, Крылов, Батраков, Доможиров и другие.

В коллективном заявлении сталевары пишут:

— В годы гражданской войны из нас многие были парти-

занами, которые упорно заприщали родину от врагов и отражали все нападения белогвардейских полчищ и интервентов. Сейчас, в минуту грозной опасности, мы встаем на защиту священной родины и будем промывать врага везде и всюду. А сейчас пока будем варить сталь отличного качества и в нужном количестве.

Работая по-стахановски, сталевары ежедневно перевыполняют программу по выплавке стали. Они хорошо помнят слова товарища Сталина, что победа взуется не только на фронте, но и в тылу, на каждом заводе, на каждом агрегате.

Секретарь парторганизации сталеваров тов. Половников.

Клич посылайте во все концы:

— В народной войне все люди — бойцы!

К противозушной обороне готовы

Выполняя постановление правительства о всеобщей обязательной подготовке населения к противозушной обороне, заводская организация МПВО с 9 июля во всех цехах начала учебу по специальной программе, рассчитанной на 13 часов.

Руководители групп ежедневно проводят занятия. Каждая смена проявляет большую активность в учебе как по теоретическим, так и практическим занятиям.

Например, по созданным группам уже прошли занятия по следующим темам: «Правила поведения по сигналам МПВО», «Защита от фугасных бомб», «Тушение фугасных бомб», «Пользование противогазом» и другие темы.

По теме «Оказание доврачебной помощи пострадавшим» были выделены руководители из медико-санитарной дружины, которые практически показали, как нужно оказывать первую помощь раненому.

Хорошо включились в учебу руководители групп цехов № 2 и 3. Недостаточно проявили активность в этом вопросе руководители прокатного цеха.

Успешно закончив учебу по первой программе, мы обязаны расширить знания по противозушной обороне до объема — 28-часовой программы норм — «Готов к МПВО» первой ступени. Эту задачу мы также выполним на хорошо.

Трясоногов.

В дисциплине — наша сила.

Крепи дисциплину тыла!

Заменяют ушедших мужей на фронт

Весь советский народ подпался на защиту своей великой родины. Охваченные чувством патриотизма, советские граждане горят желанием нанести сокрушительный удар черным силам фашизма.

В дни, когда часть мужьян стала под знамена доблестной Красной Армии для защиты наших священных рубежей, женщины мобилизуют свои силы, заменяют ушедших на фронт своих мужей.

За непродолжительное время к нам на завод поступило 48 женщин, из них 23 домохозяйки, которые с большим успехом осваивают новые квалификации. Место постоянного охранника тов. Насырова, ушедшего на фронт,

с успехом занимает его жена. В котельно-кузнечный цех поступила заводом домохозяйка тов. Пусельникова. Тов. Королева поступила работать штамповщицей в цех № 4, домохозяйка тв. Хасанова работает на расточке шил в цехе № 1.

Условия отечественной войны требуют от каждого гражданина дать в короткий срок больше продукции для укрепления фронта. Наши женщины это хорошо поняли и все свои силы направляют к одной цели — высокопроизводительно работать на производстве и таким путем помочь быстрее раздвинуть фашистскую гадюку.

В. Вромов.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 15 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Дозовский С. А. сообщил следующее:

Важнейшим результатом военного-политического Соглашения между СССР и Великобританией от 12 июля с. г. является необходимость для Германии вести войну на двух и больше фронтах. Война на многих фронтах всегда была кошмаром для политических и военных деятелей Германии. Что значит война на два фронта? По этому вопросу представитель германского военного министерства Бате высказался в конце февраля этого года на пресс-конференции в Берлине следующим образом:

«Войной на два фронта называют такую войну, когда одно государство должно сражаться с несколькими сильными державами одновременно, причем оно может вводить в действие против сильного противника на каждом фронте всегда лишь ограниченную часть своих сухопутных, воздушных и морских сил. В этом заключается смысл войны на два фронта. С 1914 по 1918 г. Германия вела эту полную трагизма войну».

Приведя ряд примеров из опыта войны 1914—1918 гг., официальный представитель германского военного министерства Бате делает следующий вывод:

«Война на два, три и четыре фронта стоила нам так дорого, что по выражению одного выдающегося генерала имперской войны — наш меч притупился».

Запомним это чрезвычайно важное и многозначительное утверждение представителя военных кругов Германии.

Зачем понадобилось в конце февраля 1941 г. военному министерству Германии выступать с такого рода историческими изысканиями? Для того, чтобы доказать германскому народу и армии, что благодаря политике Гитлера, Германии удалось избежать войны на два фронта, избежать той опасности, которая всегда, как кошмар, давила на сознание и государственных деятелей Германии, как Бисмарк, Шлиффен, Мольтке и политика нов как Гитлер, Геринг и прочие фашистские выродки.

Генерал Сект в своей книге «Германия между западом и востоком» патетически спрашивал: «Хотим ли мы еще раз оказаться между врагами?» и восклицал: «Мы изыскаем к германской политике: только обеспечить нам стратегический тыл»...

Гитлер сам в своих многочисленных речах, — он, как известно, страдает недержанием речи, — неоднократно восхвалял себя за то, что Германия в этой войне имеет обеспеченный тыл.

Еще в январе 1940 года Гитлер говорил по поводу советско-германского пакта, что «Всемирный одобрит то, что удалось избежать бессмысленной войны на спорной территории». Гитлер с удовольствием констатировал тогда, что «Сегодня Германия имеет политически свободный тыл».

Можно привести десятки выдержек из речей Гитлера, Геринга, Риббентропа и других фашистских политиков, в которых доказывается, что Германия потому победит в этой войне, что ей удалось избежать войны на два фронта и окружения.

Однако, не успел Гитлер башмаков износить, как внезапно начал говорить и доказывать обратное. Если раньше все авторитеты Германии доказывали, что единственный шанс победы заключается в том, чтобы избежать войны на два фронта, то теперь военные и штатские гитлеровские ученые утверждают, что единственный выход для Германии — это война против СССР и Англии, т. е. война на два фронта и больше. Это уже не политика, а эпилепсия. Здесь действует не политический разум, не военно-политический расчет, а авантюризм и сознание безысходности затеянного дела. Итак, гитлеровская Германия получила то, чего она больше всего боялась.

Беда Гитлера и его клики заключается в том, что один фронт тянется от Ледовитого океана до Черного моря, а другой фронт идет по всему побережью Западной Европы, от Северной Норвегии через Исландию, Английские острова до Испании, далее через Средиземное море, Абиссинию, Ливию и другие бывшие колонии Италии, через весь Атлантический океан, через все доминионы Англии до отдаленной Австралии. И это далеко не все.

Одним из очень важных фронтов является фронт внутри самой Германии — между гитлеровской шайкой и германским народом. Следующим фронтом, который гитлеровцы недоучитывают, является фронт между оккупационными властями и некавидающими их народами Франции, Бельгии, Голландии, Норвегии, Польши, Чехословакии, Югославии, Греции, Дании.

Гитлер думал, что если он перебьет и замучит 2—3 миллиона поляков, то все остальные 18—20 миллионов станут его покорными холопами. Гитлер думал, что если он убьет и замучит десятки и сотни тысяч чехов, словаков, французоз, бельгийцев, норвежцев, голландцев, сербов и греков, выкачает из этих стран все их продовольствие, вывезет все машины и оборудование, заберет и присвоит все богатства, то все эти народы признают его миссией и будут кричать вместе с его наемными гангстерами «Хейль Гитлер».

А на самом деле Гитлер объединил весь мир против себя. Гитлеровская клика своим разнузданным разбоем и садизмом создала фронты в каждой оккупированной стране, на каждой фабрике, на каждом заводе, в каждой деревне. Антигитлеровский фронт проходит через сердце каждого патриота, любящего свою страну, свою культуру, а таких, ненавидящих бюлльщизм и сердце, имеются сотни миллионов.

нов не только в Европе, но и в Соединенных Штатах, в Китае, в Индии — везде, где люди ценят свою свободу и человеческое достоинство. Гитлер поднял против себя народы всего мира. Везде, где бьется искра любви к народу, к знанию, к прогрессу, клокочет ненависть к фашистскому режиму разбоя, насилия, принижения и демагогии. Гитлер получил гораздо больше фронтов, чем он думает, и при всем совершенстве его военной машины, эта машина уже начинает сдавать. Она не может не сдать, ибо эта машина встретилась с беззаветным героизмом Красной Армии и всего населения Советского Союза.

Генерал Гренер, «герой» Украины, не от хорошей жизни бежавший оттуда в 1918 г. без штанов, — писал в своей книге «Завещание Шлиффена», вышедшей в 1929 г.:

«Кто хочет познать стратегический характер восточного театра военных действий, тот не должен пройти мимо исторических воспоминаний. У врат огромной равнины между Вислой и Уралом, вмещающей одно государство и один народ, стоит предостерегающая фигура Наполеона I, чья судьба должна внушать всякому нападающему на Россию жуткое чувство перед наступлением в эту страну».

Предостережение Гренера не помогло. А кому же знать больше, чем Гренеру, насколько горяча советская земля.

Гитлер бросил против СССР все свои силы, исходя из завета Шлиффена:

«Если Германия должна ринуться на одного противника и именно на того, кто является сильнейшим, самым могущественным и самым опасным».

Раньше гитлеровская Германия бросила свои воздушные силы на Англию, но получилась описка. Сейчас она сконцентрировала весь свой удар против нас. Но на этом фронте Гитлер приобретает еще меньше лавров, чем он приобрел в сражениях над Английскими островами и в Атлантическом океане.

Бросившись в безрассудную авантюру против всего мира и получив войну на многих фронтах, Гитлер утешает немецкое население тем, что фашистская Германия ведет, де, войну только на одном фронте. «Миру становится ясно, что Германия не ведет войны на два фронта», закипает германское радио после Англо-Советского Соглашения.

Радиопередачи Геббельса показывают, таким образом, что немцы готовы прибегнуть к явной лжи и фальсификации, лишь бы скрыть от населения и армии, что война на два фронта стала суровой действительностью. Это лишним раз доказывает, что по-умолимым следствием авантюристской политики Гитлера и его шайки, возмечтавших перестроить весь мир по гнусному образу и подобию своему, явится разгром гитлеровской Германии.

**Знает страна: наш металлург —
Красной Армии лучший друг.
Чтоб армия наша врагов разметала —
Больше давай, сталевар, металла!**

Работать высокопроизводительно

Выполнение норм для рабочего так же обязательно, как выполнение плана и работы по графику для начальника цеха. Выполнение плана и работы по графику немислимо, если рабочие не обеспечивают выполнение норм. Но со стороны некоторых руководителей цехов, мастеров и отдельных участков не проявляется внимания к этому важнейшему условию работы по графику.

По заводу еще до сих пор имеется некоторое количество рабочих, невыполняющих норм, но администрацией цехов не принимаются меры воздействия к нарушителям трудовой дисциплины. В пункте 12 правил внутреннего распорядка сказано: «Рабочие и служащие обязаны своевременно и тщательно выполнять получаемые наряды и задания, выполнять нормы выработки и добиваться систематического перевыполнения их, давать высокие качественные показатели работы и не допускать брака в работе». Следовательно, выполнение норм есть обязанность каждого рабочего, и поэтому бригадиры, руководители участков, мастера несут ответственность за невыполняющих норм перед армией традиций цеха, как за проступительство нарушителям трудовой дисциплины. Подавляющее большинство рабочих честно борется за план, за график и за перевыполнение норм, ширятся ряды рабочих, проявляющих героизм и самоотверженный труд на производстве.

Но есть еще отдельные люди, которые не считают выполнение норм своей обязанностью. Например, не выполняют нормы шлифовщики цеха № 2 Севастьянова и Гусарова, в цехе № 1 — напескальщики Белякова, шлифовщик Лисин, рихтовщик Кузовков, травильщик прокатного цеха Васильев, резчик Никитин и другие, которые не поняли важности борьбы за ежедневное выполнение норм. Анализ показывает, что при выполнении норм в среднем за месяц на 90 проц. в отдельные дни на этой же работе нормы выполняются на 170—180 проц. Каждый руководитель участка должен от рабочего требовать выполнения норм. В ряде случаев невыполнение норм зависит не только от рабочего, а от мастеров и бригадиров, которые совершенно недостаточно уделяют внимания организации рабочего места, обеспечению рабочего работой, исправности оборудования и инструмента. Характерным примером может служить в этом листоотделка прокатного цеха.

Лучший резчик листов тов. Захаров в мае проработал 25 дней, а целосменных дней работы было только 16 смен, 9 дней тов. Захаров работал на резке частично. За 25 дней работы тов. Захаров выполнил норму на 114 проц., за 16 же дней целосменной работы норму выполнил на 165 проц. Потеря полезного рабочего времени наблюдается частично по ликтоотделке, а также по некоторым инструментальным цехам. Отсутствие заботы к организации рабочих мест со стороны мастеров, бригадиров объясняется слабой требовательностью администрации цехов к мастерам и бригадирам. Необеспеченность рабочих работой со стороны мастеров является причиной невыполнения норм и некоторой перенасыщенностью работой отдельных участков. Например, на листоотделке прокатного цеха резчики ножниц № 2 и 3 легко перекрывают нормы при нормальной работе до 150 проц. Это значит штат резчиков в 6 человек может обеспечить график работы листоотделки. На полировке в цехе № 1 работает 6 человек, но если принимать во внимание фактическое выполнение норм, то штат шлифовщиков в 4 человека с успехом может обеспечить выполненные программы. Такая же картина наблюдается и в цехе № 2.

Такое расточительное отношение к работе в переживаемый страной момент совершенно недопустимо. Нужно помнить, что каждый час рабочего времени должен быть использован на оборону страны. Страна требует от каждого гражданина напряженной работы, ибо неполное использование рабочего времени в условиях войны является преступлением перед родиной. Особенно необходимо обратить внимание администрации цехов на обслуживающий и ремонтный персонал и вспомогательную работу (слесари, электрики, шорники и проч.). Немедленно навести железную трудовую дисциплину в области выполнения норм и заданий, не оставлять безнаказанными срывщиков работы, требовать от бригадиров и мастеров полного обеспечения нормальной загрузки работы для каждого рабочего, полностью использовать рабочее время и обходиться минимальным штатом рабочих.

Начальник отдела организации труда завода Роннов.

**Работай быстро, четко, ловко
Сейчас станок — твоя винтовка**